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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA LEVADA A EFEITO PELA CÂMARA MUNICIPAL DE 

SUMARÉ, REALIZADA AOS TRÊS DIAS DO MÊS DE SETEMBRO DE DOIS MIL E 

VINTE E QUATRO, TERÇA-FEIRA, COM INÍCIO ÀS 10:00 HORAS.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-

“Vereador “Willian Souza”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: 

Questão de ordem do Vereador Willian Souza. “Vereador “Willian Souza”: Excelência, eu gostaria 

de registrar a presença. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Registrado a presença da V. Exa., Vereador 

Willian Souza. Com quórum suficiente e havendo número legal, declaro aberta a Sessão Ordinária do 

dia 3 de setembro de 2024, às 12h11. Solicito ao Vereador Rodrigo Dorival Gomes que faça a 

invocação a Deus, e peço para que todos fiquem em pé, por favor. “Vereador “Rodrigo Dorival 

Gomes”: Obrigado, Senhor, por estarmos aqui para cumprirmos, mais uma vez, o nosso trabalho, 

que seja digno e com responsabilidade em nome da nossa Cidade de Sumaré. E que possamos aqui 

votar os Projetos em prol do nosso Município. Que o Senhor abençoe a vida de cada um dos Pares, e 

que estejamos sempre na presença de Deus Vivo. Amém! “Vereador “Antônio dos Reis 

Zamarchi”: Amém, Senhor, assim seja. “Vereador “Silvio Cesar Coltro”: Sr. Presidente, questão 

de ordem. O senhor registra a minha presença, está aqui no... A digital não está passando. “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Registrado a presença da V. Exa., Vereador Silvio Coltro. Feita a 

invocação a Deus, eu coloco em votação a Ata da Sessão anterior, Sessão Ordinária do dia 27 de 

agosto de 2024. “1º Vice-Presidente “André da Farmácia”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador André. “1º Vice-Presidente “André da 

Farmácia”: Quero registrar o meu voto favorável à Ata. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Registrado 

o voto favorável da V. Exa. e também registrada a presença da V. Exa. Enquanto há votação, eu 

gostaria aqui de pedir para que os Presidentes da Comissões pudessem realizar as reuniões para a 

aprovação de Projetos, para que possa colocar nas Ordens do Dia. “Vereador “Lucas Vieira 

Agostinho”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do 

Vereador Lucas Agostinho. “Vereador “Lucas Vieira Agostinho”: Presidente, Comissão de Obras, 

assim que acabar a Sessão, vai fazer a reunião, tá bom? E aí finaliza os Projetos que tem em 

andamento. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Obrigado, Vereador... “2º Vice-Presidente “Sebastião 

Alves Correa”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Lucas Agostinho. 

Questão de ordem do Vereador Sebastião. “2º Vice-Presidente “Sebastião Alves Correa”: 

Também após a Sessão, iremos fazer a nossa reunião, tá bom? “Sr. Presidente “Hélio Silva”: 

Registrado também-- [Falas sobrepostas] “2º Vice-Presidente “Sebastião Alves Correa”: 

Comissão. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: --o pedido da V. Exa. Mais alguma Comissão? 

“Vereador “Valdinei Pereira da Silva”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio 

Silva”: Questão de ordem do Vereador Ney do Gás. “Vereador “Valdinei Pereira da Silva”: 

Também aproveitando, eu vou convocar a Comissão de Meio Ambiente, que após o final da Sessão, 

a gente já dá os Pareceres nos Projetos que tem na Casa. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Registrado o 

pedido da V. Exa., Vereador Ney. Mais alguma Comissão quer fazer o registro de reunião? 

Rodrigo...? Encerrada a votação: com 16 votos favoráveis, nenhum voto con... 17 votos favoráveis - 

desculpa -, nenhum voto contrário. “Vereador “Joel Cardoso da Luz”: Presidente, eu... O meu 

voto é favorável, Presidente, me desculpa. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: 18 votos favoráveis, 

nenhum voto contrário, aprovada a Ata da Sessão anterior. Passaremos agora à leitura das 

Correspondências recebidas e Documentos apresentados pelos Srs. Vereadores. Solicito ao 1º 

Secretário que faça a leitura, por favor. “1º Secretário “Valdir de Oliveira”: Projeto de Lei n. 

144/2024, autoria: Prefeito Luiz Alfredo Castro Ruzza Dalben: “Estende denominação da via pública 

que menciona a outra que se trata de seu respectivo prolongamento”; Projeto de Lei n. 142/2024, 

autoria: Vereador Lucas Agostinho: “Denomina a Unidade de Saúde da Família - USF Marie Rose 

Gebara Maluf, a Unidade de Saúde do Parque Jatobá”; Projeto de Lei 145/2024, autoria: Vereador 
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Silvio Coltro: “Autoriza a criação do Centro Municipal de Referência do Autismo no Município de 

Sumaré”. Feita a leitura, Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Passaremos agora à leitura das 

Indicações apresentadas pelos Srs. Vereadores. Solicito ao 2º Secretário que faça a leitura, por favor. 

“2º Secretário “João Maioral”: 26ª Sessão Ordinária de 2024, 3 de setembro de 2024, Indicações. 

Indicações de n. 7745 a 7773, autoria - Vereador Alan Leal: Assuntos diversos; Indicações de n. 

7774 e 7775 - Vereador Sirineu Araújo: Assuntos diversos; Indicação de n. 7776 - Vereador João 

Maioral: Assuntos diversos; Indicação de n. 7777 - Vereador Toninho Mineiro: Assuntos diversos; 

Indicação de n. 7778 - Vereador Valdir de Oliveira: Assuntos diversos; Indicações de n. 7779 a 7781 

- Vereador Tião Correa: Assuntos diversos; Indicação de n. 7782 - Vereador Toninho Mineiro, 

assunto: Superlotação da linha 120 do Picerno; Indicação de n. 7783 a 7798 - Vereador Gilson 

Caverna: Assuntos diversos; Indicações - digo -, Indicação de n. 7799 - Vereador Valdir de Oliveira, 

assunto: Troca de lâmpada; Indicação de n. 7800 - Vereador Sirineu Araújo, assunto: Remoção de 

entulho; Indicações de n. 7801 a 7809 - Vereador Alan Leal: Assuntos diversos; Indicações de n. 

7810 e 7811 - Vereador Fernando do Posto: Assuntos diversos; Indicações de n. 7812 a 7835 - 

Vereador João Maioral: Assuntos diversos; Indicações de n. 7836 a 7855 - Vereador Willian Souza: 

Assuntos diversos; Indicações de n. 7856 a 7883 - Vereador João Maioral: Assuntos diversos; 

Indicações - digo -, Sr. Presidente, terminada a leitura de todas as Indicações. “Sr. Presidente “Hélio 

Silva”: Terminada a leitura das Indicações e não tendo Requerimento, e nem Moção, eu pergunto ao 

1º Secretário se há Vereador inscrito no Expediente. “1º Secretário “Valdir de Oliveira”: Não, 

Presidente, nenhuma inscrição. “2º Vice-Presidente “Sebastião Alves Correa”: Questão de ordem, 

Sr. Presidente-- [Falas sobrepostas] “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador 

Sebastião Correa. “2º Vice-Presidente “Sebastião Alves Correa”: Pelo bom andamento da Sessão, 

eu gostaria de... consultasse os Pares para a passagem direto para a Ordem do Dia. “Sr. Presidente 

“Hélio Silva”: O pedido da V. Exa. é regimental. Consulto o Plenário para a passagem direto para a 

Ordem do Dia: os favoráveis permaneçam como estão, os contrários se manifestem. Todos os votos 

favoráveis, nenhum voto contrário, passagem direto para a Ordem do Dia. Não havendo Vereador 

inscrito, declaro o Expediente encerrado às 12h21. “1º Vice-Presidente “André da Farmácia”: 

Questão de ordem, Sr. Presidente. Quero registrar a minha presença. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: 

Questão de ordem do Vereador André. Registrada a presença da V. Exa., Vereador André. 

“Vereador “Willian Souza”: [Ininteligível]. Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente 

“Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Willian Souza. “Vereador “Willian Souza”: 

Gostaria de registrar a minha presença. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Registrada a presença da V. 

Exa., Vereador Willian Souza. Reabro a Sessão para a Ordem do Dia. Com quórum suficiente e 

havendo número legal, declaro reaberta a Sessão Ordinária do dia 3 de setembro de 2024, às 12h22. 

Ordem do Dia, temos um Pedido de Urgência. O Requerimento de Urgência está assinado por 

quantos Vereadores? “1º Secretário “Valdir de Oliveira”: 17 Vereadores, Presidente. “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Número regimental a sua apreciação. Solicito ao 1º Secretário que faça a 

leitura do Requerimento de Urgência. “1º Secretário “Valdir de Oliveira”: “Exmo. Sr. Presidente 

da Câmara Municipal de Sumaré, Pedido de Urgência Especial. Nos termos do Art. 233 e seguintes 

do Regimento Interno dessa Casa, requeremos a V. Exa., após ouvido o Plenário, a tramitação em 

Regime de Urgência Especial da seguinte matéria: Projeto de Lei n. 144/2024, autoria: Prefeito Luiz 

Alfredo Castro Ruzza Dalben: ‘Estende denominação da via pública que menciona a outra que se 

trata de seu respectivo prolongamento’. O Pedido de Urgência da matéria se fundamenta na própria 

Mensagem que acompanha a matéria”. Sala das Comissões, 29 de agosto de 2024. “Sr. Presidente 

“Hélio Silva”: Eu coloco em votação o Pedido de Urgência: os favoráveis permaneçam como estão, 

os contrários se manifestem. Todos os votos favoráveis e nenhum voto contrário, aprovado o 

Requerimento de Urgência. Solicito ao 1º Secretário que faça a leitura dos Pareceres ao Projeto de 
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Lei n. 144/2024. “1º Secretário “Valdir de Oliveira”: Justiça e Redação: Favorável; Educação e 

Saúde: Favorável; e Redação Final, também Favorável. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Com os 

Pareceres Favoráveis, eu coloco em discussão o Projeto de Lei n. 144/2024, Mensagem n. 60/2024 

de autoria do Exmo. Sr. Prefeito Luiz Alfredo Castro Ruzza Dalben: “Estende denominação da via 

pública que menciona a outra que se trata de seu respectivo prolongamento”, está em discussão. Não 

havendo oradores, em votação. “1º Vice-Presidente “André da Farmácia”: Pela ordem, Presidente. 

“Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador André. “1º Vice-Presidente “André 

da Farmácia”: Voto favorável. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Registrado o voto favorável ao 

Projeto de Lei, Vereador André. “Vereador “Willian Souza”: Pela ordem, Sr. Presidente. “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Willian Souza. “Vereador “Willian 

Souza”: Meu voto é favorável. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Registrado o voto da V. Exa., 

favorável ao Projeto, Vereador Willian Souza. Encerrada a votação: com 20 votos favoráveis, 

nenhum voto contrário, aprovado o Projeto de Lei. Item 1: Discussão e votação da Emenda 

Modificativa n. 1 ao Projeto de Lei n. 67/2024, autoria: Vereador Ulisses Gomes: “Modifica o Art. 1º 

do Projeto de Lei n. 67/2024, autoria, autoriza a Prefeitura a criar programa de cursos de primeiros 

socorros para prioritários e funcionários de restaurantes em Sumaré e dá outras providências”. 

Solicito ao 1º Secretário que faça a leitura dos Pareceres da Emenda ao Projeto. “1º Secretário 

“Valdir de Oliveira”: Justiça e Redação: Favorável; Educação e Saúde: Favorável; e Redação Final, 

também Favorável. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Com os Pareceres Favoráveis, eu coloco em 

discussão. Não havendo oradores, em votação. “1º Vice-Presidente “André da Farmácia”: Pela 

ordem, Presidente. Voto favorável. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador 

André. Voto Registrado, favorável a sua [Ininteligível]-- [Falas sobrepostas] “Vereador “Willian 

Souza”: Pela ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador 

Willian Souza. “Vereador “Willian Souza”: Meu voto é favorável. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: 

Registrado o voto favorável da V. Exa., Vereador Willian Souza. Encerrado a votação. Com 20 votos 

favoráveis e nenhum voto contrário, aprovado Emenda Modificativa n. 1 ao Projeto de Lei; Item 2: 

Discussão e votação Emenda Modificativa n. 2 ao Projeto de Lei n. 67/2024 de autoria: Ulisses 

Gomes: “Modifica o Art. 3º do Projeto de Lei n. 67/2024, autoriza a Prefeitura a criar programa de 

cursos de primeiros socorros para proprietários e funcionários de restaurantes em Sumaré e dá outras 

providências”. Solicito ao 1º Secretário que faça a leitura dos Pareceres à Emenda ao Projeto. “1º 

Secretário “Valdir de Oliveira”: Justiça e Redação: Favorável; Educação e Saúde: Favorável; e 

Redação Final, também Favorável, Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Com os Pareceres 

Favoráveis, eu coloco... em discussão a Emenda. Não havendo oradores, em votação. “1º Vice-

Presidente “André da Farmácia”: Questão de ordem, Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: 

Questão de ordem do Vereador André. “1º Vice-Presidente “André da Farmácia”: Voto favorável. 

“Sr. Presidente “Hélio Silva”: Registrado o voto da V. Exa., favorável, Vereador André. “Vereador 

“Willian Souza”: Pela ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do 

Vereador Willian Souza. “Vereador “Willian Souza”: Meu voto é favorável. “Sr. Presidente 

“Hélio Silva”: Registrado o voto favorável da V. Exa., Vereador Willian. Encerrada a votação: com 

19 votos favoráveis, nenhum voto contrário, aprovado a Emenda ao Projeto de Lei; Item 3: 

Discussão e votação ao Projeto de Lei n. 67/2024, de autoria: Vereador Sebastião Correa: “Autoriza 

a Prefeitura a criar programa de cursos de primeiros socorros para proprietários e funcionários de 

restaurantes em Sumaré e dá outras providências”. Solicito ao 1º Secretário que faça a leitura dos 

Pareceres do Projeto de Lei. “1º Secretário “Valdir de Oliveira”: Justiça e Redação: Favorável; 

Educação e Saúde: Favorável; e Redação Final, também Favorável. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: 

Com os Pareceres Favoráveis, eu coloco em discussão. Não havendo oradores, em votação. 

“Vereador “Willian Souza”: Pela ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de 
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ordem do Vereador Willian Souza. “Vereador “Willian Souza”: Meu voto é favorável. “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Registrado o voto da V. Exa., favorável ao Projeto de Lei, Vereador-- 

[Falas sobrepostas] “1º Vice-Presidente “André da Farmácia”: Questão de ordem, Presidente. 

“Sr. Presidente “Hélio Silva”: --Willian Souza. Questão de ordem do Vereador André. “1º Vice-

Presidente “André da Farmácia”: Favorável, Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: 

Registrado o voto favorável da V. Exa., Vereador André. Encerrada a votação: com 20 votos 

favoráveis, nenhum voto contrário, aprovado o Projeto de Lei. “2º Vice-Presidente “Sebastião 

Alves Correa”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem 

do Vereador Sebastião Correa, autor do Projeto. “2º Vice-Presidente “Sebastião Alves Correa”: 

Eu quero agradecer a cada... aos Vereadores pelo voto favorável ao Projeto. Que Deus abençoe. 

Obrigado, Presidente, por ter colocado na Ordem do Dia. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Item 4: 

Discussão e votação ao Projeto de Lei n. 102/2024, autoria: Vereador Silvio Coltro: “Dispõe sobre 

autorização de entrada de acompanhantes pessoais de alunos com deficiência e/ou transtornos de 

neurodesenvolvimentos, matriculados na Rede Pública, conveniada ou privada, do Município de 

Sumaré”. Solicito ao 1º Secretário que faça a leitura dos Pareceres ao Projeto de Lei. “1º Secretário 

“Valdir de Oliveira”: Educação e Saúde: Favorável; Justiça e Redação: Favorável; e Redação Final, 

também Favorável, Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Com os Pareceres Favoráveis, eu 

coloco em discussão. “Vereador “Silvio Cesar Coltro”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do autor do Projeto de Lei, Vereador Silvio Coltro. 

“Vereador “Silvio Cesar Coltro”: Peço autorização para estar falando do local? “Sr. Presidente 

“Hélio Silva”: Claro, Vereador. “Vereador “Silvio Cesar Coltro”: Nobres Pares, Sr. Presidente, 

peço o apoio para vocês, essa Lei, que é muito importante principalmente para essas crianças. Muitas 

delas, às vezes, tem o acompanhante, o cuidador que já faz parte do seu dia a dia, e hoje não estão 

autorizados a ingressar na escola acompanhando os alunos que precisam de apoio. Isso também 

alivia a Rede Pública, pois eles mesmo podem custear e ter o seu próprio acompanhante, muitos 

aqueles que já possuem. Então, peço aos senhores, Nobres Pares, que aprovem o Projeto de Lei, que 

é importante para essas crianças e famílias, principalmente. Obrigado. “Sr. Presidente “Hélio 

Silva”: Continua em discussão. Não havendo oradores, em votação. “1º Vice-Presidente “André da 

Farmácia”: Pela ordem, Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador 

André. “1º Vice-Presidente “André da Farmácia”: Voto favorável. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: 

Registrado o voto favorável da V. Exa., Vereador André. Vereador Willian Souza... “Vereador 

“Willian Souza”: Pela ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do 

V. Exa., Vereador Willian Souza. “Vereador “Willian Souza”: Meu voto é favorável. “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Registrado o voto favorável da V. Exa., Vereador Willian Souza. 

Encerrada a votação: com 20 votos favoráveis, nenhum voto contrário, aprovado o Projeto de Lei. 

Terminada a Ordem do Dia, pergunto ao 1º Secretário se há Vereador inscrito na Explicação Pessoal. 

“1º Secretário “Valdir de Oliveira”: Não, Presidente, nenhuma inscrição. “Sr. Presidente “Hélio 

Silva”: Não havendo Vereador para fazer o uso da palavra e não havendo mais nada a tratar, 

agradeço a Deus por mais um dia de trabalho, e declaro a Sessão Ordinária do dia 3 de setembro de 

2024, encerrada às 12h34. “Nada mais havendo a tratar, a Presidência dá por encerrada a presente 

Sessão Ordinária, cuja ata, se aprovada, irá assinada pela Mesa Diretora dos Trabalhos”. Câmara 

Municipal de Sumaré, 3 de setembro de 2024.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-. 
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